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INTERROGAZIONE k). 4à
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Al Presidente i

Consiglio regionale

del Piemonte

oggetto; riconoscimento della professionalità e inquadramento contrattuale per i

giornalisti che operano negli uffici stampa della Regione.

Premesso che:

L'Ufficio Stampa è l'organo che diffonde notizie per conto di aziende, organizzazioni, enti

pubblici. La funzione di un ufficio stampa è prettamente giornalistica. I giornalisti che vi

operano sono tenuti ad osservare la «Carta dei doveri del giornalista degli Uffici Stampa»

(approvata nel 2002), le norme deontologiche fissate dalla legge professionale oltre a

quelle enunciate nei documenti ufficiali dell'Ordine dei giornalisti.

Il giornalista che opera all'interno degli uffici stampa deile pubbliche amministrazioni deve

agire in conformità con due principi fondamentali contenuti nella legge 150/2000: il diritto

dei cittadini di essere informati e il diritto/dovere delle istituzioni pubbliche di informare.

Secondo la legge 150 "le attività di informazione e comunicazione sì realizzano attraverso

il portavoce e l'ufficio stampa".

L'addetto stampa agisce a nome dell'organismo per cui lavora su tutti i temi che

comprendono la comunicazione con l'esterno e, nel campo della Pubblica

amministrazione, la comunicazione istituzionale. Nella P.A l'addetto stampa fornisce le

realizzazioni e i provvedimenti emanati, secondo la legge 150/2000 deve essere iscritto

all'Ordine dei giornalisti.



CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Considerato che

Già nel 2012, in corrispondenza della scorsa legislatura, il Consiglio Regionale del

Piemonte con l'associazione Giornalisti uffici stampa e la Federazione nazionale stampa

italiana aveva affrontato le questioni relative a:

-V applicazione della legge 150 sulla comunicazione nelle varie realtà locali italiane;

- il rispetto delle regole della Pa e dell'inquadramento contrattuale della professione per i

giornalisti pubblici;

-il riconoscimento della soggettività professionale e contrattuale nella Pa.

A settembre 2015 le questioni erano nuovamente stata riportate all'attenzione

dell'assessore regionale al personale Giovanni Maria Ferraris.

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere,

-quale sia la posizione della Regione Piemonte rispetto al tema del riconoscimento della

professionalità e dell'inquadramento contrattuale dei giornalisti che operano negli uffici

■lampa dell'ente.

PRIMO FIRMATARIO Mighetti
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


